

核酸检测新变化：

力争6小时内报结果 一键查询就近检测点

为进一步强化核酸检测服务，国务院联防联控机制近日印发《关于进一步强化当前新冠病毒核酸检测服务的通知》，要求对“愿检尽检”人群的核酸检测，力争在6小时之内报告结果，并通过信息化手段及时向群众推送。

通知要求，所有二级及以上综合医院、传染病专科医院、各级疾控机构等，均应当具备核酸检测能力并提供检测服务。要将所辖区域划分为若干网格，按照就近、就便的原则，统筹好医疗机构、疾控机构、第三方检测机构核酸检测资源，实现区域内、网格内核酸检测服务全覆盖。

“国家卫生健康委组织形成了全国核酸检测机构数据库，已经收录全国8500多个核酸检测点并持续更新。”国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍，群众可通过微信、支付宝、百度等渠道搜索、访问国家政务服务平台、国务院客户端、卫生健康行政部门微信公众号等，一键查询就近的核酸检测点。部分地方健康码也可提供在线预约服务。

通知明确，核酸检测机构要向社会提供24小时核酸检测服务。要加强核酸采样、送检、报告各环节衔接，在保证检测质量的前提下，发挥核酸检测仪器设备最大效能，在规定的反馈时间基础上，

进一步缩短核酸检测结果报告时间。特别是对“愿检尽检”人群的核酸检测，要力争在6小时之内报告结果，并通过信息化手段及时向群众推送，鼓励根据检测量，配备新冠病毒核酸快检试剂及配套设备，减少等待时间。

通知强调，人口流动性强的省会城市、中心城市、口岸城市、旅游城市等，要切实强化核酸检测服务。在落实上述要求的基础上，进一步扩大核酸检测服务供给，方便群众就近就便获得核酸检测服务；同时，确保在规定时间内，及时反馈检测结果，最大程度避免疫情外溢风险。

新华社记者 董瑞丰 徐鹏航

瑞丽严厉打击 绕关避卡行为 全力确保疫情“不外传”

10月26日，瑞丽市召开新闻通气会，通报疫情防控和边境管控主要工作开展情况，回应社会关切的离瑞政策和集中隔离医学观察点管理问题。

据介绍，瑞丽市从多个方面做好疫情防控工作，牢牢守住疫情“不输入、不反弹、不外传”的底线。目前，瑞丽全力做好与缅联防联控工作，向缅甸木姐地区捐赠了40万剂新冠疫苗，捐赠价值2000余万元人民币的抗疫物资和工程材料，支援缅甸木姐地区开展疫情防控，援建的木姐地区新冠肺炎医疗救治中心于10月1日正式启用；全面加快边境立体化防控体系建设，加大边境人防、物防、技防投入力度，优化调整值守巡逻力量；严厉打击涉边违法犯罪行为，连续侦破多起偷越国境案，摧毁多个犯罪链条；严格划定严管警戒区，排查整改边境隐患漏洞，搬离人员、拆除房屋，边境疫情防控“缓冲区”初步形成。

按照因地制宜、精准实施、分类防控原则，瑞丽市建立“封闭区（红区）、管控区（黄区）和防范区（绿区）”三级管理制度，确保在最短时间内把疫情控制住，解决最小范围；按照“非必要不离瑞、非必要不入瑞”的要求，严管严查离瑞车辆及人员，严厉打击绕关避卡行为，全力确保疫情“不外传”。

瑞丽市全面加强社会面管控，全市各网格定期、不定期开展“敲门见面行动”，农贸市场、保供超市采取限流、错峰管理的方式允许居民进入采购，对重点人员和场所大排查消除风险隐患，已检查重点场所2083个、经营户3240家；集中力量开展边境隐患大排查、无疫社区大创建、环境卫生大整治、新冠病毒疫苗大接种等专项行动，为全市经济社会恢复发展创造条件。

同时，瑞丽市全力做好社会民生保障，认真落实“六稳六保”，为符合条件的企业减免租金2000万元，兑付外贸企业专项资金8730余万元，识别全市8类重点人群发放抗疫救助金，做好群众基本生活保障，对严管警戒区内土地实行暂定一年休耕补助，梳理并公布99条惠民惠农政策。

本报记者 马楠

疫情播报

26日我省新增 无症状感染者6例

本报讯（记者 陈鑫龙）据省卫健委通报，10月26日0时至24时，全省无新增新冠肺炎确诊病例。当日新增治愈出院病例4例，解除医学观察的密切接触者5例。

境外输入现有确诊病例103例。累计确诊病例1162例，累计治愈出院病例1059例，无死亡病例。

截至10月26日24时，全省现有确诊病例105例，累计治愈出院病例1451例，累计死亡病例2例，累计报告确诊病例1558例。累计追踪到密切接触者29427人，尚在医学观察的密切接触者524人。

全省新增无症状感染者6例，其中本土无症状感染者3例（均为瑞丽市在集中隔离管理密接人员核酸检测中发现），境外输入无症状感染者3例（瑞丽市）；解除医学观察2例（均为境外输入）；尚在医学观察的无症状感染者67例（境外输入42例）。

新华社记者 龚雯



日前，“火眼”实验室（气膜版）在内蒙古呼和浩特市内蒙古体育馆建成投运，每日最高可检测样本量达30万人份。呼和浩特市“火眼”实验室共由5个舱组成，分别承担着扫码取样、核酸提取和样本检测功能，一个流程下来即可完成核酸样本的检测工作。“火眼”实验室的投入运行，提高了检测能力，为呼和浩特市核酸检测工作提供重要助力。图为检测人员昨日在“火眼”实验室内操控仪器。

新华社记者 彭源 摄

北京 本轮疫情病毒均为德尔塔变异株 存在3个独立传播分支

在27日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市疾控中心副主任庞星火介绍，北京市本轮疫情病毒均为德尔塔变异株，与近期我国内蒙古、甘肃等地报告病例的病毒高度同源，已报告感染者共存在3个独立传播分支。

庞星火说，北京市疾控中心对近期北京市京外关联本地病例开展全基因组测序分析比对，结果显示，本轮疫情病毒均为德尔塔变异株，与近期我国内蒙古、甘肃等地报告病例的病毒高度同源，属于同一传播链；截至目前，北京市已报告感染者共存在3个独立传播分支，分别为丰台传播分支，昌平传播分支，以及涉及丰台、

海淀、昌平关联聚集性疫情传播分支。

在当天的发布会上，北京市公安局副局长潘绪宏通报了5类涉疫违法犯罪典型案例，包括违反小区封控措施、不服从防疫工作人员管理；违反进出京疫情防控要求、逃避正常检查；违反公共场所疫情防控规定，不按要求佩戴口罩、测温验码，拒不服从管理；拒不执行疫情期间密闭场所暂停开放要求；非法组织跨省旅游活动、妨害传染病防治工作。

此外，北京市委教育工委副书记李奕还介绍了将于10月30日进行的北京市2021年下半年中小学教师资格考试防疫要求的变化。本次考试全市报名考生总人数9.2万人，设48个考点，全部为高校，

分布在海淀区、朝阳区、大兴区等8个区。

考试防疫要求的变化主要包括三点：一是社会考生和不在本校参加考试的在校生，核酸检测证明时效由考前72小时内调整为48小时内；二是考试当天，所有考生除须向考点出示“北京健康宝”本人健康码以外，还须出示疫情防控行程卡（通信大数据行程卡），本人“健康宝”为“绿码”且行程卡为“绿色”的考生，方可正常参加考试；三是凡参加考试的考生，请下载、打印、签署《参加北京市2021年下半年中小学教师资格考试健康状况承诺书》，对自己的身体健康状况作出书面承诺，考生按所参加的科目数提前准备，每科目一份。

新华社记者 李放

上海 28日启动6至11岁人群 新冠病毒疫苗登记预约接种

上海市疫情防控工作领导小组办公室27日发布信息，根据国务院联防联控机制工作部署，上海将按照知情自愿原则，10月28日20时起启动6至11岁人群新冠病毒疫苗登记预约接种。6至11岁外籍人士、港澳台同胞、华人华侨根据有关部署安排另外适时启动接种工作。

家长（监护人）可以通过“健康云”App在线登记预约，预约成功后，孩子在家长（监护人）陪同下前往预约的接种点进行疫苗接种。对于没有手机的家庭，可携带身份证到所在街道的健康驿站自

助打印接种条码，并就近就便选择指定接种点接种。

目前接种的疫苗为北京生物制品研究所有限责任公司、武汉生物制品研究所有限责任公司、北京科兴中维生物技术有限公司生产的新冠病毒灭活疫苗，全程接种2剂次。

据悉，6至11岁人群接种的新冠病毒疫苗从剂量、成分、免疫程序都和成人接种的新冠病毒疫苗完全一样。

如果接种过其他疫苗，建议间隔14天再接种新冠病毒疫苗。接种新冠病毒

疫苗后，建议与接种其他疫苗至少间隔14天以上，但如遇犬咬伤或出现外伤等需紧急接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗或注射免疫球蛋白时，可不考虑该时间间隔。具体情况可现场咨询接种点专业人员。

另外，预约接种当天如果有发烧、咳嗽、腹泻等身体不适症状，建议暂缓接种，等恢复后再进行预约。接种疫苗后仍需做好戴口罩、勤洗手、保持社交距离等防护措施。

新华社记者 龚雯